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Árva magyar múzsa.
Pécs, 1901. jalias 19.

Országszerte a legnagyobb felhábo­
rodás hangján tárgyalják a pozsonyi szín­
ház ügyét, a hol egy magyar színigazgató 
vállalkozott a magyar színészet agyonüté- 
sére, a mikor a városi képviselőtestület 
többségének magyarellenes hajlamait le 
gyezgetve, sőt azt egyenesen a saját 
anyagi előnyére kihasználva, nemcsak ve 
gyes nyelvű társulatot szervezett, de leg­
utóbb már azt is kivitte, hogy eredeti 
szerződésétől eltérői eg a magyar előadá­
sokat a nyári évadban egészen elejthesse 
és csakis német előadásokkal gyönyörköd­
tesse a kedves pozsonyi spieszbürgereket.

Értjük és teljesen megokoltnak is 
tartjuk a megsértett nemzeti érzület fel­
háborodását e fölött a kvalifikálhatatlan 
eljárás fölött, kénytelenek vagyunk azon­
ban figyelmeztetni a jogosan háborgó saj­
tót, hogy csak félmunkát végez, mikor 
csupán Belle színigazgatót állítja pellen­
gérre s megfeledkezik róla, hogy ebben 
a szégyenletes dologban ludas más is, 
akit azonban csak akkor szokás emlegetni, 
mikor tömjénezésre nyílik alkalom, a mi­
kor azonban kellemetlen kritikát kellene 
gyakorolni tettei vagy mulasztásai fölött, 
akkor jótékony fátyolt borítanak becses 
személyére és csak azokat ütik, akik e 
tettek vagy mulasztások folytán kerülnek

A „Pécsi Figyelő1* tárcája.
Egy francia anya.

Németből : O n a ii Pepi.
(Folyt ém vége.)

Az asszony arcán az öröm vonása vil­
lant fel : Oh mennyire köszönöm én ezt már 
előre. Megmondom, miért olyan sürgős nekem 
ez a szomorú dolog. Az én Susannom legkö­
zelebb férjhez megy. A meghatározott hozo­
mányt ki kell fizetnem, már pedig ezen ok­
mány nélkül nem tehetem. Leányom pedig 
olyan férfi neje lesz, a kit szeret és a ki őt 
imádja.

Mi Devoust asszony kívánságát egész 
természetesnek találtuk ; és az elbeszélő a 
történetet az irónia gyöngéd árnyalatával foly 
tatá : Mi franciák', a házasságnál nem tekint 
jük az ideális érzelmeket, mint önöknél Né 
metországban. Önöknél még szerelemből há 
zasodnak, a mi sokszor elég kellemetlen dolog 
nálunk, franciáknál, a házasság az esz dolga 
Az ember tervezget, szárait, egymást köicsö 
nősen eladja, minél drágábban. Néha előfordul 
levédés, hanem a dolog nincs olyan véletlenre 
kizva, mint Önöknél A férfi az eljegyzés előtt 
előtárja igényéit, a nő is. Ha a nő nagy ho­
zományt Kapott, kényelmet es jólétet kíván. 
Aha uram, ön rázza a fejét — mondá ne

olyaú helyzetbe, hogy dísztelen botlásokat 
kövessenek el.

Belle igazgató kétségtelenül nagy 
bűnt követett el akkor, mikor magyar 
színigazgató létére, fölhasználva azt az 
intenciót, a mely Pozsooybau, az ország 
határszélén fekvő eme nagy és müveit vá 
rosban a magyar színészetnek kívánt 
biztos otthont teremteni, ezen a címen 
eszközölt ki magának bejuthatást a ma­
gyarságnak emez elhanyagolt végvárába, 
mégis nem ezt a célt szolgálta, hanem a 
saját anyagi előnyét tartva szem előtt, 
vissza fejlesztette a magyar színészet 
ügyét s tisztán a jól jövedelmező német 
müzsa szolgálatára fordítja minden igye­
kezetét.

Ámde ez ránézve nróvégre is exisz- 
tenciális kérdés ; az anyagiakért való küz­
delemben pedig jó adag ideálizmussal kell 
megáldva lennie annak, akitói azt kíván­
juk, hogy a nemzeti ügy iránt való lel­
kesedésből utasítsa el magától a kínálkozó 
alkalmat, a mely bő jövedelemmel kecseg­
teti az idegen múzsa kultiválásáért.

Hogy egy magyar szinigazgató hiányá­
val van az ilyen ideálizmusnak, az min­
denesetre megszégyenítő ránézve ; de hogy 
a magyar kormány tétlenül nézi a magyar­
ság ügyének ilyen csúfos kudarcát, az 
szintén a legnagyobb mértékben megro­
vandó, mert ha egy színigazgatóra exisz- 
tenciális kérdés, hogy cserben hagyja a 
magyar múzsát, a mely neki azon az

vetve. Pedig bizonyos vagyok benne, kedves 
barátom, hogy FranciaorszAg ezen józan há­
zasságoknak köszönheti jólétét és nagyságát. A 
születések száma nem oly nagy, mint Önök­
nél uram s egy jó nagy hozomány véget vet 
minden bajnak. No de már elég ebből — 
mondá a francia azzal a mosolygó ábrázattal, 
mire az ember bizonytalan volt, vájjon ko­
moly-e a mit mondott, vagy csak tréfa. — 
Mi az asszony kívánságát egész természetes­
nek találtuk és megígértem, mindent megte­
szek az ügy érdekében. — Meg is tartottam 
szavamat. Egy hét múlva már megkapta De- 
vonst asszony a vígzést, a melyben férje va­
gyonának gondviselőjévé nevezték ki. Az asz- 
szony szerfölött megörült s köszönetében ki­
fejezte, hogy soha sem fogja elfelejteni, sőt 
még leányának lakodalmára is meghívott, a 
mely már a közeli napokra volt kitűzve. — 
Azonban nem fogadhattam el ezen szives 
meghívást, mert nem volt időm.

Több hét elmúlott és Devoust asszony 
mit sem hallatott magáról, bár megígérte, 
hogy szorgalmasan fog írni és az ő kényes 
ügyében tanácsomat fogja kikérni. Azonban 
megértettem hallgatását, hisz egészen leánya 
boldogságának élt. Azonkívül az üzleti dol­
gokkal volt elfoglalva és így nem igen maradt 
szabad ideje.

Egy napon irodámban egy magas, derék 
és igen elegánsan öltözködött ur jelent meg, 
kinek napsütötte arca hosszas utazásról tett ta-

exponált állomáson megélhetést nem nyújt­
hat, akkor viszont a magyarságnak exisz- 
tenciális kérdése, hogy az államhatalom, 
melynek magasztos föladata megteremteni 
a magyar nemzeti államot, minden rendel­
kezésére álló eszközzel siessen annak az 
elárvult magyar múzsának a segítésére, a 
melynek erőteljes kifejlődése éppen az 
olyan veszélyeztetett pontokon leghatalma­
sabb eszköze a magyar nemzeti érzés 
megszilárdításának.

A magyar kormány évente tömérdek 
pénzt fordit színházak segélyezésére. A 
kolozsvári színházra körülbelül 40.000  
forintot áldoz, pedig Kolozsvár néhány 
száz oláhon és szászon kívül egészen ma­
gyar város. A budapesti színházak, az 
operaház és a nemzeti színház százezreket 
nyelnek el az állami költségből. Más vi­
déki városok is — bár aránytalanul cse­
kélyebb mértékben — kapnak állami se­
gélyt. Ez helyes is, mert a kormánynak 
kötelessége a nyelv és kiltura ápolására 
áldozatokat hozni.

De ha így van a dolog, miért ke­
rüli el az állami szubvenció a pozsonyi 
magyar színészetet f Ha ott, azon az őr­
helyen. emberileg nem lehetséges a ma­
gyar színészetet másképpen föntartani, 
mint a legkitűnőbb társulat szervezésével, 
a melynek művészi magaslaton álló elő­
adásai vonzzák önkénytelenül azokat is, a 
kiknek érzelemvilága még idegen a ma­
gyarságtól ; ha ilyen kitűnő társulat ellá-

nuságot. Láthatóan nyugtalan volt, mit palás­
tolni igyekezett. — Csaknem egészen üzleti 
hangon kezdé : Úgy értesültem tanácsos uram, 
hogy azon ügyet, a melyben a lillei gyártu­
lajdonost, Devoust eszelősnek mondták ki és 
nejét tették a vagyon gondnokául, ön vezette.

Mit akart ez az ur 8 minő szándékkal 
jött? Azt hitte talán, hogy a párisi törvény­
széken az ilyen kinos dolgokért egyedül én 
vagyok a felelős?

Csodálkozó tekintettel néztem rá, mint 
a ki az egészből nem ért semmit sem.

— Ah, hát csakugyan ön az a hiva­
talnok I ? — kiáltott fel hevesen. — Mit szól 
ahhoz, ha én most önnek felderítem, hogy 
önt a leghallatlanabb módon félrevezették, 
becsapták és hogy a kit ön eszelősnek mon­
dott ki, Devoust gyártulajdonos most az én 
személyemben ön előtt áll ?

A férfi nagy, marcona alakjával még 
jobban kiegyenesedett és világoskék szemé­
ből azt olvastam ki : Na pimasz, hogy érzed 
most magad?

Felugrottam székemről és merev, bá­
muló tekintettel az idegen komoly és kissé 
kipirult arcára neztem. Mit jelentsen ez az 
eszeveszett beszéd ? Tán egy örjöngővel van 
dolgom ?

Úgy látszik az ember kitalálta gondola­
tomat, mert előtörő, keserves kacajjal folytatá :

— Igen önnek igaza van ! Az ember
megörülhet egy asszony hallatlan gazságán,
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tására sokkal több pénz kell, mint a 
mennyit a színházlátogató közönség szol­
gáltat : akkor valóságos heroizmust köve­
tel a kormány attól a színigazgatótól, a 
kitói elvárja, hogy a saját vagyonának 
feláldozásával is szolgálja a nemzeti ügyet, 
maga pedig ridegen becsapja előtte az 
államkamra páncélos ajtaját s hagyja ver­
gődni az órálloinásra kiküldött katonáját 
a magyar nemzeti ügynek.

Igaz, hogy bűnös az a katona is, 
aki bármilyen elhagyatott állapotban is 
elárulja azt az ügyet, a melynek őrizetére 
küldték oda, de kétszeresen bűnös az a 
hadvezér is, aki seregének előőrseivel 
nem törölik s azokat könnyelműen áten­
gedi a saját sorsuknak. Ilyen hadvezér 
Széli Kálmán, kinek mint belügyminisz­
ternek gondozására van bízva a magyar 
színészet sorsa s a kinek a kötelessége lenne 
megerősíteni azt az őrszemet, a mely ma­
gára hagyatva nem képes megküzdeni a 
föladat elé tornyosuló akadályokkal.

Nem is heroizmusra. csak helyes 
taktikai érzékre lenne szüksége a belügy­
miniszternek, hogy ezt bálás3a s azt a 
segitseget megfelelő szubvenció utalványo­
zása által rendelkezésére bocsássa a ve­
szélyeztetett pozsonyi magyar színészet iek. 
Nem Relie Ivánnak, mjrt ez oly alaposan 
kompromittálta a magyarság ügyét ott 
azon a vegh'dyen, hanem egy olyan ma- 
gyai színigazgatónak, akiben megvan a 
helyes érzék és a képesség is diadalra 
vezérelni a magytr művészet ügyét a 
krak8zelbuberek hazájában.

Ha ezt most. mikor a magyar mú­
zsát, mint valami utszéli koldust készül­
nek kitoloncolni az ősi koronázó város 
falai közül, elmulasztaná Széli Kálmán 
s továbbra is tétlenül elnézné Hellének a 
spie^zbürgerek gemeinderathjával való 
trafikálásat : akkor bizony ne vegye rossz 
néven, ha a magyar közvélemény ellene

fordítja azt a németséget, a melynek 
útját állni elmulasztja s rámoudja, hogy 
ô a ïdrittcr im Bunde.«

A pénz bolondjai.
— Saját tudósítónktól —

Pécs. 1901. juL 19.
Mert ilyenek is vannak. Igaza van an­

nak a német közmondásnak, a mely azt tartja,
, hogy a pénz igazgatja a világot; msrt hát ki 
 ̂volna az, a ki nem szeretne gazdag, pénzes 
ember lenni ? 1 A mindennapi m igélhetós küz­
delme, a jövendő reménysége egyképan a pénz 
körül forog; legfeiebb ebbm a küzdelemben, 
ebben a reménységben térnek el az emberek 
egymástól. Van a ki becsülettel akarja meg­
szerezni a mindennapi kenyerét s biztosítani 
jövendőjét ; van, a ki nem uézi a becsületet, 
csak saját hasznát, saját megélhetését. Van 
aztán olyan is, a ki annyira bolondja a pénz 
nek, hogy szinte képtelen módokat kísérel meg, 
meg akarja csalni a viagot, kijátszani a fenn­
álló társadalmi és törvényes rendet, nem veszi 
észre, hogy Ô magát csalja meg, ő magát 
játsza ki. Ezek a pénz bolondjai : rendszerint 
egyszerű, falusi emberek, kik minden egysze­
rűség mellett is, tudva akarnak tilalmas mó­
don pénzt szerezni de együgyiiségilk miatt 
maguk csapják be önmagukat.

Vidéki tudósitóink egyszerre két helyről 
is írnak olyan csalási históriát, melynek áldo­
zatai a pénz bolondjai, kik tiltott módon sze­
rettek volna egyszerre sok pénzhez jutni, 
ehelyett azonban meglevő kis p szöcskéjüket 
is kicsalták tőlük élelmes csalók, kik felhasz­
nálták a pénzbolondjamak kapzsiságát s lépre 
csalták őket a saját hasznukra.

üjmindszent községben lakik az egyik 
; eset hőse. liana Józsefnek hívják s van neki 
egypár száz forint megtakaritotott pénze is. 
De Basa József még többre, sok pénzre vá­
gyott, egyszerre meg akart gazdagodni, csak 
a módját nem tudta, hogy mikép fogjon hozzá. 
Vo't neki egy ismerőse, vala ni Székely Ferenc 
nevű kis csányi lakos, kinek már többször 
emlegette, hogy ő szívesen adna valakinek 
50—100 forintot, ki neki megmutatná, hogyan 
lehet pénzt, sok pénzt szerezni!? Székely Fe­
renc végre is gondolt egy nagyot e3 komoly

kiáltott fel szenvedélyesen és a még né­
mileg palástolt nyugalma véget ért.

— Ne nézzen rám tovább ily kétkedő 
tekintettel, — ordított már dörgő hangján. — 
Itt vannak írásaim, ezek bizonyítják, hogy 
csakugyan Devoust Armand vagyok, a gyár­
tulajdonos Liliéből és hogy az én felső eme­
letemben, itt fönn a fejemben még elég 
világos — és itt hevesen a homlokára csa­
pott, aztán a nélkül, hogy válaszomat meg­
várta volna, indulatosan tovább folytatta. Az 
az alattomos, cselszövő asszony elutazásomat 
arra használta fel, hogy ezen szégyenletes ko­
médiát hajtotta végre. A szolgaszemólyzetet 
megvesztegette, az őrültek házából kiváltott egy 
eszelőst és azt úgy mutatta be önöknek, mint 
az urát. Még sem hisz nekem? On ezt bo­
lond dolognak tartja. Jó, én már nőmet föl­
jelentettem a lillei törvényszéknél ; de legalább 
szíveskedjék ezen választ elolvasni, ide, a 
párisi törvényszékre utasítottak, a hol nőm 
azt a gálád dolgot keresztülvitte és amint az 
az idegen e határozatot velem közölte, ismét 
megvető szánakozással nézett rám. > Ennek az 
asszonynak agyvelejében egy démon műkö­
dik, különben nem eszelt volna ki ilyen ördögi 
tervet és nem is vitte volna keresztül annyi 
ravaszsággal — folytati az idegen rövid ka­
cajjal.

— Uram, mit jelentsen mindez ? — kér­
dezőm, bár igen nagy zavarban voltam.

— Hogy önt és az [egész bizottságot 
kedves nőm a legalávalóbb módon félreve-

képpel előadta Basának, hogy ö tudna egy 
módot a meggazdagodásra. Nem is kerül sokba, 
csak épen annyiba, a mennyit Basa akar rá 
költeni. Mert a mennyi pénzért akar, annyiért 
kap háromszor annnyi csinált bankót, olyant 
a mit senki se tud megkülönböztetni az igazi­
tól. Már pedig kell e annál jobb meggazdago­
dási mód, mint ha valakinek például száz fo­
rintért háromszáz forintot adnak cserébe ? Hol 
van az a takarékpénztár, a melyik száz fo­
rintra — kétszáz forint kamatot adna, de 
mindjárt 1 ? . . .

Persze, hogy a derék ujmindszenti em­
ber kapva kapott az alkalmon, ó  rászán egye­
lőre száz forintot; megpróbálja a meggazda­
godást. Székely Ferenc ezt látva, előrukkolt 
a kész tervvel. Elmondta nagy reverenciával, 
hogy ö Pécsett ismer egy nagy urat, a ki a 
feje egy olyan részvénytársaságnak, a mely 
háromszoros csinált pénzt ad annak a ki vesz. 
Éhez az úrhoz mennek majd be ; de az első 
üzletelnem szokta ez az ur maga végezni, hanem 
van neki egy megbízott asszonya, a ki át­
veszi a pénzt a felektől, eiviizi hozzá és meg­
hozza helvelte a háromszoros összegű csinált 
bankót. Ezzel az asszonynyal fognak ők is 
Pécsett értekezni s ennek adja majd át Basa 
a pénzt, a mennyiért csinált bankót akar. 0  
maga — már mint a derék Székely Ferenc 
— semmi jutalmat nem kér a közvetítésért ; 
majd meghálálja neki Basa uram, ha már na­
gyon jól megy a gazdagodás utján.

Úgy is történt. Basa József bejött a 
múlt héten Székely Ferenccel Pécsre. Itt meg­
szállták egy k'rcsméban, a hová csakhamar 
beállított egy asszony, a ki Basatói átvette a 
száz forintot azzil, hogy majd a nagyságos 
úrtól mindjárt hozza erte a háro n-záz forint 
bankót. Az idő azonban telt és Székely Fe­
renc azzal az ürügygyei, hogy megnézi, jön-e 
már az asszony, magára hagyta Basát a korcs­
mában s elment. Basa József várt, C3ak várt, 
de most mar nemhogy a «nagyságos ur« kül­
döttje, de Székely uram sem jött vissza Végre 
is Basa József megunta a várakozást; nyakába 
vette a varost, kereste egész nap Székely Fe­
rencet, a nagyságos urat, meg az asszonyt, 
de bizony egyi cet sem találta sehol. Vegre 
is úgy gondolta, hogy nyilván becsaptak. S 
nagybuían hazament s feljelentette az esetet 
a csendőrségnek Persze, kitűnt, hogy Székely 
Ferenc bizony becsapt i őt ; mert a pécsi nagy­
ságos ur csak mesebeli alak volt s az asszony,

zette — valaszolá hidegen és tettetett nyu­
galommal, bár ajkai remegtek a benső izga­
tottságtól.

A francia, ki vége felé már mind szen­
vedélyesebben beszólt, félbeszakította a be­
szédet, erőset lélegzett, selyem kendőcskéjével 
forró homlokát letörölte és aztan az ő sajátos 
iróniájával folytatá : «Ilyen vereséget még 
egész jogászi pályafutásomban nem szenved 
tem !«

Úgy tűntem föl, mint egy ostoba gyer­
mek, a kit céltalanságon értek s bármlyen 
keserű is volt a lapdacs, le kellett nyelni és 
magammal elhitetni, hogy csakugyan Devoust 
gyáros áll előttem és hogy állításai valók.

Az én megsértett »óu«-em fölébredt ben­
nem az olyan vádra; a mivel De.oust ur 
illetett. H:sz m; jó megfontolás u á i  határoz­
tunk.

Devoust ur gúnyosan felkacagva közbe­
szólt: «Tudnm, tudom, uram, ez ne aggaszsza 
önt. — ön nem ismerte az asszonyt. Az ón 
szeretetreméltó nőm az egész világ legóvato­
sabb és legtapasztaltabb jogászát is félreve­
zeti. Es ha teán a szerepel a dologban, a 
parad.csomi kígyó a legártatlanabb teremtés 
ez asszonyhoz képest.

— Az ón fejem forrt — monda a fran­
cia. Szépen elmondtam mindben Devoust ur­
nák, a hogy lörtéat. Figyelmesen hallgatta és 
fejével többször igenlőleg bólintott. Majd vá­
laszold: *Ugy van, a hogy önnek megmond­
tam. Nőm leánya érdekében nem irtózott

volna a legnagyobb büntó «ytői és még Örül­
hetek, hogy így történt, m irt különben bizo­
nyosan megöltek volna.

— De ö:i mégis nagyon szigorúan ítél 
neje töött. Az ö nagy, vak anyai szaretetében 
valóban nagy dolgot követeit el ön ellen.

Devoust ur mosolyogva szólt közbe : 
«Bizonyos vagyok a felől, hogy a párisi ügy­
védek ezen tettet az anyai szeretet rendkívüli 
példájaként fogták föílüntetni, azonban ón 
mindent elkövetek, hogy nőmet megoüntessék* 
és ezen szavak után búcsúzott Devoust ur, 
engem nagy nyugtalanságban hagyva.

A gyáros csakugyan keresztülvitte fenye­
getéseit. Devoust asszony a vádlottak padjára 
került. Semmit sem tagadott és elfogulatlan 
arccal elősorolta azon okokat, a melyek őt 
azon merész csalásra vezettek. «Zsuzsanna 
az első házasságomból való. Férjem féltékeny 
volt reám, hogy leányomat jobban szeretem, 
mint öt. Sőt azt hiszem, Zsuzsannát titokban 
gyűlölte. A midőn egy kérő leányom kezéért 
esedezett — egy kérő, kiről tudtam, hogy 
Zsuzsannát szereti és boldoggá teszi, uram a 

! kórt 100,000 frank hozományt megtagadta, 
pedig ő milliomos ! Ezen összeg nélkül termé­
szetesen a házasság nem jöhetett létre. Csak­
nem kéts.gbeestem Devoust ur nyomorult 
fösvénységén. Aztán amint a Jőremónytokra 
elutazott, eszembe jutott az a nagyszerű terv. 
Keresztülvittem. Voila tout!* — mondá hozzá 
diadalmasan ez a sajátságos asszony. »É§ 
most tegyenek vele n, a mit akarnak, vétessék
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ki a száz forintot átvette s elinalt vele, Szé­
kelynek cinkostársa, egy szentlőrinci menyecske 

▼olt.
Hasonlóan pórul járt a hirtelen meggaz­

dagodás vágya miatt a pénznek egy másik 
bolondja is. Bereg Ferenc, kis csányi lakos, 
ő t meg Gergics János, kórosi és K\s Kovács 
János, tengerim lakosok csalták (el — hasonló 
csalfasággal — Budapestre s ott az egytigyü 
embertől kétszáz koronát kicsaltak azzal, hogy 
háromszoros összegű hamis bankót hoznak 
neki érte. Természetesen a faképnél hagyták 
s Bereg Ferencnek alig volt annyi pénze, hogy 
hazajöhetett Budapestről KisCsányba, a hol 
sirva tette meg feljelentését a csalók ellen.

Igaz ugyan, hogy mindkét esetben meg­
indították a szigorú vizsgálatot, de hát a ki­
csalt pénz sehol sem került még vissza s igy 
most sirathatják könnyelműségüket a hirtelen 
meggazdagodás miatt kidobott pénzük elvesz­
tése folytán a pénz bolondjai!

A fekete asszony.
(Koritowszky lovag mintájára.)

— Saját tudósítónktól. —
Pécs. 1901. julius 19.

Koritowszky lovag — a szélhámos ön­
gyilkos — sírja fölött meg ki sem zöldtilt a 
Ifi, rrirderben hűséges társa, Potockv gróf 
csak néhány nappal ezelőtt került az igazság­
szolgáltatás kezei közé, s ime, e két lengyel 
iparlovag s szélhámos iskolája már hivatott 
kővetőre talált, mely a közelmúltban Baranva- 
vármegyében érvényesítette tehetségét, eléggé 
tekintélyes sikerrel.

Az áldozat egyik szomszédos községbeli 
szőlősgazda, kit a szélhámosok — s ezek élén 
egy asszony — akként csaptak be, hogy a 
nép gyermekeit oly körmén félrevezető nagy­
úri allöreikbel e'széditetlék a szerény gazda 
fejét s aztán elvették házát, szőlejét, melyet 
tízezer koronával terheltek meg. mielőtt a vé­
telárból egy krajcárt is fizettek volna.

Az eset részletei a következők :
Baranyavármegye egyik szomszédos köz­

ségében, melynek szőlőit még nem pusztította 
el teljesen a fillokszera s melynek lakossága 
legnagyobbrészt még ma is szőlőtermeléssel 
foglalkozik, a közelmúltban egy előkelő kül­
sejű úriember látogatta meg Qeréb József

le akár a fej^mpt én célomat etértem. Z^u 
zsánna megkapta azt a férfit, a kit szeret, a 
többivel nem törődöm.*

Devoust asszonyt a csalás miatt és hogy 
a hatóságot félrevezette, három évi börtönre 
ítélték. Az ítéletet a legnyugodtabban hallgatta 
és nevelve mondá : » Mit sem tesz, három év 
hamar elmúlik, azután leányomhoz megyek 9 
mindannyian boldogul élünk majd. Férjem 
megindítja a válópört, a mivel én semmit sem 
törődöm* s itt megvetőleg fittyet hányt. *ő 
Zsuzsánnáért a legkisebb áldozatra sem volt 
hajlandó, én meghoztam. Semmi közöm többé 
hozzá. Kiállóm büntetésemet s aztán lányom­
hoz megyek. Együtt lehetek velük, ez lesz az 
én boldogságom!*

— Mit szól ehhez ? Nem hallatlan ez 
az anyai szeretet ? — fejezé be a francia 
meséjét

Csodálkozásomat fejeztem ki, nem le­
hettem udvariatlan. Szépen megköszöntem a 
mesét és bensőmben némi undort éreztem. 
Egész más véleménynyel voltam én az anyai 
szeretet felől. Nálunk, németeknél ilyesmi nétn 
fordul elő. Mi még mentek maradtunk az ilyen 
dolgoktól. Megmaradt még az idealizmus. A 
franciáknál azonban az ilyen dolgot egész 
egyszerűen veszik. — Ők sokkal nyíltabbak, 
szabadabban gondolkoznak és azért az ilyen 
dolgokat egész természeteseknek találják. Az 
ó természetük mind a magán, mind az állami 
életben könnyen ragadja ókét ilyen ‘csínyre.

odavaló lakost, kiről tudva volt, hogy szőleje 
eladó. Az előkelő ur, mint Jablonszka grófnő 
jogtanácsrsa mutatkozott be s ama óhajának 
adott kifejezést, hogy megbízója részére a 
szőlőt s a benne épült csinos házat megvá­
sárolhassa.

A gazda eleinte vonakodott az ügyletet 
megkötni, midőn azonban a «jogtanácsos* ur 
kijelentette, hogy a szőlőt csak akkor veszi 
birtokába, ha a vételár teljesen ki lesz fizetve, 
mega'kudott a jogtanácsossal.

Néhány napra ezután egy a megbízott­
nál is előkelőbb külsejű hölgy jelent meg Ge- 
réb József házánál, mely hölgyről eddig nem 
tudni még többet, mint azt, hogy fekete hajú 
s teljesen gyászba volt öltözve.

A hölgy — állítólag Jablonszka grófnő 
— szintén körülményesen megtekintette a 
szóllőt és házat s miután az a kút megkö­
tötték, a jogtanácsos ur annak rendje és 
módja szerint két tanú jelenlétében felolvasta 
a szerződést, a mezben állítólag az volt Írva, 
hogy a vevő grófnő t. évi augusztus hó else 
jén fizeti le a vételárat s e napon birtokba 
is lép. Miután ilyíormán a gazdának semmi 
oka sem volt az aggodalomra, aláírták a szer­
ződést. melynek egy példányát a gazdánál 
hagyták.

Hogy azonban abban a másik szerződés­
ben már mi állt, azt csakhamar megtudta a 
becsapott gazda, midőn a telekkönyvi hatóság 
végzését kézbesítették neki, mely szerint a 
tulajdonát képezett házat és szőllőt átíratták 
JabloDszka grófnőre, mint vevőre, ki egyide­
jűleg valami Khorn József nevű budapesti 
magánzó javára tízezer korona váltóadósággal 
is megterhelte a birtokot.

A szerencsétlen gazdaember természe­
tesen nyomban feljelentést tett a hatóságnál a 
szélhámosok ellen, kiknek azonban annál ba­
josabb a nyomára jönni, mert volt elég ide­
jük, körülbelül három hét, hogy gyanútlanul 
eltűnjenek

Mindazonáltal a hatóság emberei a leg­
szélesebb körű nyomozást indították meg a 
csalók után.

H í r e k .
Pécs, 1901. jnlios 19.

A b oroaslán b a jb a n .
Az oroszlán civilizált vadállat, a mennyi­

ben adót is fizetnek utána. A legelső büszke­
sége volt egy kisebbfajta, amolyan repülő ál­
latseregletnek. a mely városról-városra jár és 
olcsó beléptidij mellett mutatja a fenevadak 
előkelőségeit. A menázséria meglehetősen sze­
gényes, az előkelő fenevad vajmi kevés benne 
és a tulajdonos alig tudott volna megélni a 
jövedelemből, ba nem lett volna élelmes fér­
fiú, a kinek nemcsak vadállatai, hanem prak­
tikus ötletei is vannak. Azt tette, hogy a hány 
városban megtelepedett, azon kezdte, hogy 
sorsolást rendezett. Számozott ívvel sorra járta 
a várra jobbmódu lakóit és nem nyugodott 
addig, a mig egypár számot nem vásároltak 
a tárgysorsjátékra. A főnyereményről csak 
annyit árult el, hogy ezer forintot ér ; szóval 
olyasmi, a miért érdemes megreszkirozni egy­
pár hatost. A mikor aztán jó csomó szám 
elkelt, megtörtént a húzás. A szerencsés nyerő 
boldogan jelentkezett, a derék tulajdonos pe­
dig mosolygva vezette oda — az oroaz’án 
ketrechez.

— íme uram, itt a főnyeremény, tessék 
gondoskodni az elszállításáról, különben majd 
én elszállittatom a lakására.

A boldog nyerő persze majd bányát vá­
gódott rémületében. Sietett kijelenteni, hogy 
lemond a szerencséjéről. De a becsületes tu 
lajdoncs nem tágított. Az oroszlán többé nem 
az övé, nincs jussa hozzá De különben nem 
bolond, hogy tartsa ezt a bestiát, a mely na­
ponta megeszik egy fél borjut.

— De uram, mondja végül a kétségbe­

esett nyerő, én hajlandó vagyok némi áldozatra 
is, ba megszabadít ettől a fenevadtól.

És minthogy a tulajdonos derék ember, 
becsületes ember és méltányos ember, meglett 
az alku. A nyerő fizetett száz pengőt, a tu­
lajdonos pedig vitte az oroszlánt más Tárosba, 
uj sorsolásra. Jó ideig zavartalanul folyt az 
üzlet, de addig jár a korsó a kútra, a mig 
eltörik. Egyszer az oroszlán is — fölmondta 
a szolgálatot. Az egyik sorsolásnál egy föld­
birtokos lett a nyertes. Természetesen ő is 
!e akart mondani a nyereményről, de mikora 
menazseriás kirukkolt az érveivel, menten át­
látott a szitán. Elmosolyodott, a zsebébe nyúlt 
s kihúzott onnan egy rovolvert. A tulajdonos 
elsápadt..

— Agyonlö\öm az orszláDomat. Tehe­
tem, mert az enyém. — Mindig nagy vágyam 
volt oroszlánt lőni, — fájdalom — nem volt 
rá módom, de most segített a gondviselés

Erre nagy jelenet játszódott le. A csá­
vába jutott tulajdonos, a kit igy megfogott a 
tulajdon ötlete, tamiliástul rimánkodott a nyer­
tesnek : ne tegye tönkre. Végre megkönyörtilt 
a földbirtokos, vállat vont és így szolt :

— No jó, barátom. Lemondok a vágyam­
ról. Eladom magának ezt a bestiát és hogy 
re mondhassa, nem vagyok gavallér, odaadom 
ötödáron. Szúrjon le kétszáz pengőt és vigye 
az oroszlánját.

Ettől aztán nem is tágított. És a derék 
fenevad-cserdás, mi telhetett tőle. fizetett, de 
többé nem csinált lutrit.

Napirend 1901* Julius 20-án.
N a p tá r: szombat, julius 20. — Hóm. kath.: 

Illés. — Prot.: Illés. — Görög-kei.: (jut 7.) Cziriaka. 
— Zsidó: Ab 4. — Nap kél 4 óra 8 perckor ; nyugszik 
7 óra 80 perckor. — Hold kél 9 óra 18 perckor reggel; 
nyugszik 9 óra 21 perckor este.

Idtfjelaés : A központi meteorologiai intézet 
jel lése szerint: száraz és meleg idő Tárható.

K ato n a i u tó á lü tá a  a Scbolz-b le sörhárban 
d. e 8 órakor.

A m erik a i ssö llö te lep  ellenőrző bizottságának 
«lése a városházán d. u. 3 órakor.

Országos koháesati ás bányászati egylet
pécsi fiókjának ülése a városházáu d. u. 6 órakor.

— t P aulai «sent V ince ünnepe.)
Ma volt p:nlai szent Vince ünnepe, mely na­
pot a pécsi szent Vii.ce egylet tagjai templomi 
ájtatossaggal ültek meg. Ma reggel ugyanis 8 
órakor a városi közkórház kápolnájában //o- 
tiuy Ferenc dr. teológiai tanár misét mondott 
s a mise közben szent beszedet tartott, szent 
Vince érdemeit méltatván. A misén a Rudol- 
finnm s a Matessa árvaház növendékei s az 
egylet tagjai szép számmal voltak jelen.

— i B ivatalvissgálat ) Lapunk teg* 
nap esti számában ily cim alatt megírtuk, 
hogy br. Fejérváry Imre főispán tegnap a 
siklósi járás főszolgabírói hivatalában iroda­
vizsgálatot tartott. A vizsgálat során a főispán 
mindent a legpéldásabb rendben talált. A vár­
megyei számvevőség részéről Doroszlay Lajos 
alszámvevő vett részt a hivatalvizsgálaton.

— (A hadtestparancsnok n e m -  
léje.) Lobkovits Rudolf herceg hadtestparancs­
nok tegnap este 8 órakor a budapesti gyors­
vonattal Pécsre érkezett. Ma reggel a hadtest­
parancsnok szemlét tartott a pécsi cs. és kir. 
62-ik gyalogezied hárem zás/Jőalja fölött, ma 
délután megvizsgálta a cs. és kir. 52 ik gya­
logezred csapat kórházát és felszerelési raktá­
rát. Hoir.8p reggel pedig a t ezred legénysége 
a hadtestparancsnok jelenlétében céllövészetet 
tart a sátortábor melletti katonai lövöldében. 
L< bkcwitz herceg hadtestparancsnok holnap 
délután a három órai gyorsvonattal vissza­
utazik Budapestre.
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— (A  h n u á r i á g  k o n s e r v e i  u  
E s t i  L e v é lb e n .)  Lapunk tegnapelőtti szá­
mában megírtuk, bogy mikép tartanak érési 
gyakorlatokat a bab- és dara*konzervekkel a 
a pécsi 8 ik honvédhuszárezrednél. Ez ügy­
gyei ma a fővárosi lapok is foglalkoznak s 
Tóth Béla a „Pesti Hírlap* mai számában az ő 
•Esti Levélkében a következőket írja :

e

•Hát a szabályszerű cs. és k. katona1 
hascsikarás begyakorlása ! Mikor a bakába 
fegyveres erővel diktálják bele a se kutyának, 
se embernek nem való dara-konzervet s mi­
kor a nyelő apparátus ugyan működött vala­
hogyan, mert hatalmában vagyon az ember­
nek és ha kényszerítik, rettentő dolgokra ké­
pes); az egész emésztő csatorna azonban til­
takozik a természet megcsúfolása ellen és ha­
talmas antiperi8talticus mozgásával bizonyit- 
ványt ád ki — a szó teljes értelmében — a 
nagytekintetü gyár becses főztjéről ! (Lásd a 
mai napi hirt.) Az a konzerv szabályszerű, 
sőt kelleténél kitünőbb. A hadsereg chemiku- 
sai kimutatják a táblázatokban, hogy az analysis 
szerint sokkal több fehérje, zsir, szénhydrát, 
hamu és víz van benne, sem mintaszerződés 
kívánja ; mert a gyár nagylelkű, nem riad 
vissza semmi áldozattól és igazi gerbeaudi 
ambíciót helyez bele s hogy a főztje felsé­
gesen jó legyen. — A katona azonban 
— engedelmet kérek a szóért, de elvégre 
benne van az igen irodalmi tnzokádóhegy 
szóban is — ki . . .  Es kap érte hat órai 
kurtavasat. M«rt nem gyakorolta be kellően 
azt, a mi háborúban is megeshetik vele, hogy 
t. i. nem birja bevenni a pocsék, rossz kon- 
zervet, mely szabályszerű és mindenkit elér­
het, mint a halál.

Azt gondoltam : a katonai konzerveket 
mindig magukon a nagyságos és érdemjeles 
gyáros urakon kellene kipróbálni. És pedig 
tulajdon ama lefogások és tölcséren való be­
kebelezések alkalmazásával, mint a táborban. 
Nem feledvén el a kurta vasat sem ; csak­
hogy nem a hatórásat.*

— (A központi választm ány
ülése.) Baranyavármegye központi választ­
mánya ma délelőtt tiz órakor a vármegye 
közgyűlési termében Tormay Károly alispán 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen az 1902. 
évre készített képviselőválasztói ideiglenes név­
jegyzék ellen beérkezett felebbezósek fölött ha­
tároztak.

— (Ism eretlen öngyilkos.) A
hásságyi sűrűben néhány arra járó favágó egy 
körülbelül 22 — 23 éves fiatalembernek a hul­
lájára akadt. Az öngyilkos fiatalember, kinek 
zsebeiben mit sem találtak, mi kilétére fel­
világosítást adhatna, nadrágszijjával egy tára 
felakasztotta magát. Az ismeretlen hulla ag- 
noszkálása végett megindították az eljárást.

— (N a g y  t ű s  O la s s o n .)  Folyó hó 
16-án este fél 12 órakor — mint levelezőnk 
írja — Olaszon kigyuladt egy kazal búza, 
mely az ott levő összes gabonát — mintegy 
600 rakást — úgy az ott levő és Berghoffer 
János tulajdonát képező cséplőgépet is elham­
vasztotta. A kár részben megtérül, amennyi­
ben 300 rakás búza biztosítva volt, de a gép 
nem volt biztosítva. A tűz keletkezési okát 
még eddig nem lehetett kideríteni. A tűz ol­
tására gondolni sem lehetett és az egész vé­
dekezés arra szorítkozott, hogy a tűz tova­
terjedését megakadályozták.

— (Apadnak a visek.) A m. kir. 
földművelésügyi minisztérium vízrajzi osztályá­
nak jelentése szerint, a folyamok apadása az 
egész vonalon általános. A Duna Passautól 
Linzig körülbelül hat centiméterrel apadt, Bu­
dapestnél öt centimétert. Mohács és Paks kör­
nyékén a Duna négy centimétert apadt s most 
ennyivel kisebb a normális vízállásnál. A Dráva 
apadása Eszéknél a legjelentékteienebb, az 
egész vonalon az apadás két és hat centimé­
ter között váltakozik.

— (A s általános koronássá-
mitáa.) A korona számítás, bár kötelező hi­
vatalosan, még sem ment át a közhasználatba, 
mert a forint számításhoz szokott közönség 
kezén a régi pénznemek is forogtak. Az őszre 
azonban már általánossá lesz a koronaszámi' 
tás, mert szeptemberig bevonják a még for­
galomban levő forintosokat, körülbelül 90 mil­
lió darahot. Eltűnik akkorra az ötforintos 
bankjegy is, melynek helyét elfoglalja a tizko- 
ronás bankjegy, amelyből 164 millió korona 
értékű kerül őszre forgalomba.

— (A perronjegyek.) Olyan féle 
biléta ez. mely a tulajdonosát feljogosítja arra, 
hogy szabadon járhasson kelhessen valamelyik 
vasúti állomás perronján, szóval öelépti-jegy a 
sétára s arra, hogy az ember a vonat elindu­
lásakor, utazó kedveseinek utána inthessen 
a zsebkendővel. Nos hát az ellen nem lehet 
szólni, hogy a m. á. v. meg ne adóztasssa 
némely családtagok gyöngéd érzelmeit, mert 
ha már mindenért fizetni kell, akkcr elvégre 
is miért ne fizesse meg az ember a bucsuzás 
pillanatainak prolongálását. Az utóbbi időben 
azonban panasz van ezek ellen a perron-je- 
gyek ellen, jobban mondva olyan méltatlan­
kodás torma támadt a miatt, hogy a vasúton 
sem mérik már egyformán az igazságot. Szt.- 
Lőrincről vettük a panaszt, hogy mig gyak­
ran előfordul, hogy a nép gyermekei szaba­
don bucsuzkodhatnak hozzátartozóiktól, sőt 
valóságos sétateret csinálnak a perronból, ad­
dig a szentlőrinci intelligenciának számos tag­
ját „megadóztatják" még akkor is, ha éppen 
csak kilép a váróteremből a perronra. Hogy 
mennyiben jogosult ez a panasz, annak elbí­
rálását a szentlőrinci állomás-főnökségre bíz­
zuk, mert hát legföljebb méltánytalanságról 
lehet szó, melyhez nem füzünk kommentárt. 
De ha tényleg igy áll a dolog, akkor ez a 
história a szentlőrinci intelligenciára legalább 
is kellemetlen.

— (Leány-fcyüléa a K a ta lin -
nteában.) Saját különünk tegnap délben 
besugás folytán (mert nekünk is vannak ám 
úgynevezett «besúgóink*, nemcsak a rend és 
csend őreinek) arról értesült, hogy a Katalin- 
utc. ban leány-gyűlés lesz Leány-gyűlés — 
micsoda szenzáció ez ebben a holt szezonban, 
mikor a melegnél csak az unalom a nagyobb I 
Saját különünk pezsegni érzé a vérét úgy, a 
hogy nem pezseg a legjobb töltésű pécsi 
szikviz sem s alig várta a nyolc órai esti 
harangszót, hogy kiküldhesse magát a Ka- 
talin-ulcába, a volt Mathiovits-féle vendéglőbe, 
annak is egy kis szobájába, a hol — óh 
menyei gyönyörűség I — nem lesz más ha­
landó csak ő és vagy két tucat szép, fia.al 
budaikülvárosi leány, a kik gyűlést tartanak. 
Gyűlést tartanak egy felette fontos tárgyban. 
Anna-bált akarnak tartani s erre elsősorban

cigányzenéről kell gondoskodni. Azonban az a 
zenekar, a melyiket szeretnének felfogadni, 
sokat kér; sokat, vagy legalább is többet, 
mint a mennyit a leányok zenére szántak. 
Most hát gyűlésre jönnek össze, hogy azon 
határozzák el, mit tevők legyenek ? Olcsóbb 
zenekart keressenek-e, vagy több pénzt ad­
janak ki a cigánynak ? És saját különünk ott 
is volt a leány-gyűlésen ; a szép Ankák, Ma- 
ricák, Nanicák között azonban elfeledte ripor­
teri mivoltát, mert a próféta kebelébe szállt 
igazhitű muzulmánnak képzelte magát, ki a 
hurik társaságában, a hetedik raenyországban 
van. És csak annyit jegyzett meg, hogy a 
gyűlés minden incidens nélkül, rendben folyt 
le s elhatározták, hogy Anna-bál bizonyosan 
lesz s az a cigány huzza, a melyik olcsóbban 
s mégis jobban tudja cifrázni a talp alá valót.

— (Névmagyarosítás*) Kohn Dávid 
nagybajomi illetőségű ugyanottani lakos veze­
téknevének „Pártosára kért átváltoztatása 
belügyminiszteri rendelettel megengedtetett.

— (M egkéselt ember.) Felső Ire- 
ghen a minap véres boszut állt egy ember 
régi haragosán. Kocsis Szántó György ugyanis 
régóta rossz lábon állt Kajdacsi Kovács Már­
ton nevű szomszédjával s minden áron vérére 
szomjazott. Végre most eleget is tett boszu- 
vágyának s este megtámadván Kovácsot, egy 
késsel több sebet ejtett rajta. A megkéselt 
ember sebeiben most otthon fekszik, a bo- 
szuátló ellenfelét pedig feljelentette a bíró­
ságnak.

- -  (Jelentés a vízről.) A Tettye 
forrás vízállásáról a főmérnöki hivatal a 
következőket jelenti: Folyó hó 19-én reggel 6 
órakor a tettyei víztartóban 460 kb., az el­
lentartóban 300 kb. viz volt;a hozzáfolyás 24 
óra alatt 125'J köbméternek találtatott.

— (Csont és réglségl leletek a  
belvárosi tem plom nál.) Két napja már, 
hogy a belvárosi templom körül a munkások 
a belvárosi templom restaurálásához szüksé­
ges állványok felállításának előkészületetein 
dolgoznak. Ma reggel kezdték meg a talpfák 
lerakásához szükséges gödrök ásását, melyek 
közül az egyikben, a templom keleti oldalán 
néhány centiméternyire a kövezet alatt tö­
ménytelen mennyiségű emberi csontot találtak. 
Eleinte az volt a vélemény, hogy ezek a cson­
tok valamely epidémia korából származnék 
tömeg-temetések folytán, de ez a feltevés a 
lelet helyére tekintettel valószínűtlen s igy na­
gyobb valószínűséggel bir az a föltevés, hogy 
a csontok a régi plébánia templom, illetve 
későbbi mecset kriptájában felhalmozott cson­
tok, melyeket onnan tömegesen s egy gödörbe 
temettek a mostani lelet helyére. Ugyancsak 
a templom keleti oldalán, a csontok között 
talállak egy teljesen ép, a törökvilágból való 
kőkorsót. A templom nyugoti oldalán, szintén 
csekély mélységben egy követ találtak »R. I. 
I778.« véséssel.

— (A  Drávába fuladt ) A szabad 
fürdésnek ismét áldozata van. Egy fiatal, alig 
húsz éves legény az áldozat, kit elnyeltek a 
folyam habjai. — A napokban történt, hogy 
Klenovits József, eszéki rézöntő, néhány tár­
sával a dárdai erdőbe rándult ki, visszafelé 
aztán csolnakon jöttek. Az erdőben persze 
ittak s igy a társaság a legrózsásabb hangu­
latban volt. Ekkor támadt a fiatal rézöntőnek
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az a szerencsétlen ötlete, hogy megfürdik a 
Drávában. Hirtelen levetette a ruháját s ép­
pen, midőn a csolnak a viz közepére ért, 
beleugrott a folyamba. Egyszerre aztán eltűnt. 
Társai azt hitték, hogy szándékosan bukott a 
víz alá, de midőn néhány perc elmúlt, aggódni 
kezdtek s keresték ott, a hol a legény a vizbe 
ugro tt, azonban nem tudták megtalálni. Kle- 
novics holttestét másnap néhány munkás a 
kotrógépeknél fogta ki a Drávából.

— (Posta-távírda- ssolgák ke­
restetnek.) A pécsi pósta és távirdaigaz- 
gatóság kerületében több ideiglenes minőségű 
posta és távirdaszolgai állás van üresedésben. 
Pályázni augusztus hó 22-ig lehet a pécsi 
posta- és távirdaigazgatósághoz.

— (Verekedő cigányok.) Noll Jó­
zsef és Kehi János rácpetrei lakosok, künn a 
mezőn a búzában legelni láttak négy gebét 
tegnapelőtt este. Odamentek hát és a lovakat, 
mert tilosban fogták azokat, be akarták haj­
tani a községházához. Azonban előtörtek a 
közeli erdőből a lovak gazdái, négy kóborci­
gány és — mint levelezőnk jelenti — botok­
kal felfegyverkezve megtámadták Noll Józsefet 
és Kehi Jánost s véresre verték őket. A meg­
vert emberek feljelentésére hármat a verekedő 
cigányok közül még aznap letartóztattak ; 
ezek Kolompár József, herendi, Nikolics Já­
nos lothárdi és Varga Pál, személyi illetőségű 
kóborcigányok s ma be is hozták őket a pé­
csi királyi ügyészséghez. A negyedik cigány 
Kovács Mátyás lancsuki illetőségű, megugrott 
a verekedés szinhelyéről s eddig még nem 
akadtak a nyomára.

— (H ullám iirban.) Tegnapelőtt 
Mözsről Tolnára ment Gallay István 10 éves 
fiú a Dunába fürdeni, a hol oly mélyre ment, 
bogy — mivel úszni nem tudott — csakha­
mar alámerüli és a hullámsirban lelte halá­
lát. Holttestét kifogták és tegnap temették el.

— (Haragszik as osstrdk só­
gor.) Nem tartozik a ritkaságok közé, hogy 
megharagszik ránk az osztrák sógor, ki — 
mi tagadás benne — legalább is szeret ben­
nünket úgy — mint mi őt. Különben haragos 
volta daoára is, igen csendesen viselkedik a 
sógor, csak ha néha magyar írás kerül a ke­
zébe, akkor el kezd mérgelődni, mint a sváb 
bogár, ha „Zacherlin«-t fújnak a szeme közé. 
A napokban megtörtént, hogy az egyik hely­
beli biztositó intézetnek valami dolga akadt a 
bécsi rendőrséggel, melyet levélben óhajtott 
elintézni s bár a biztositó intézetek ugyancsak 
nem idegenkednek a német levelezéstől, dicsé­
retére legyen mondva, magyar szövegű levelet 
menesztettek Bécsbe. No hát meg is adták 
ennek az árát, amennyiben az osztrák sógor 
visszaküldte a levelet, ama megjegyzéssel, hogy 
*unverstáodlich,a ami annyit jelent, hogy ért­
hetetlen ! Hát bizony mi is ezt mondjuk a 
német megjegyzésére, de reményeljük, hogy 
egyszer már majd megszokja tán a német só­
gor is a magyar levelezést, ha látni fogja, hogy 
mi nem adjuk be a derekunkat.

— (A dinam it töltény.) Nem cse­
kély meglepetést keltett a napokban Rác Ko- 
záron az a hir, hogy az egyik gazda a föld­
jéhez vezető utón egy dinamit töltényt talált.

Ez a hir annál nagyobb szenzációt keltett, 
mert a községben nincs bánya, vagy olyasai, 
mi a veszedelmes patron megtalálását indo­
kolttá tegye. A szenzáció azonban nem so­
káig tarthatta magát, mert a mint a gazda 
nagy óvatosan beszállította a töltényt a rác- 
kozári községházára, ott kisütötték, hogy a 
veszedelmes dinamit patron nem egyéb, mint 
egy közönséges viharágyu löveg, a miből a 
községbe í több is van s a mely valószínűleg 
szállítás közben veszett el.

— (A C9odag;yérmék.) A napok­
ban egy fiatal férj elutazott a fővárosba. Ket­
tős megbízatást akart elintézni. A hosszú lábú 
gólya közeledett a háza felé s igy gyermek­
kelengyét akart vásárolni, s azonkivül valami 
szőnyegre is volt szüksége. Útközben eszébe 
jutott, hogy nem tudja a szőnyeg méreteit, 
sürgönyözött haza a sógornéjának a méretek­
ért. S egyúttal kérte, hogy tudassa a felesé­
gének hogylétét. Az alatt otthon váratlanul 
megérkezett a gólya. A sógorné izgatott is 
volt s egy sürgönyön akarta tudatni a boldog 
apával, úgy az áldást, miat a szőnyeg mére­
teit. így történt hát, hogy a boldog atya ezt a 
sürgönyt kapta :

•X. Y. urnák Budapesten.
Feleségednek gyönyörű fiúgyermeke 

született. Négy méter hosszú, három méter 
széles. Margit csókoltak*

Hogy a boldog férj mit szólt a csoda­
gyermekhez, arról hallgat a krónika.

— („Ne tessék haragudniu . . . , )  
Ezzel végződik egy falusi szerelmi duett má-

28 HABLEÁNY

ismét s ekkor is a legrosszabb kedélyhangulatban. Midőn 
azonban látta, hogy Celinenek minden tagja merev s 
arca is szomorú, nyakába borult s mindenféle nyájas 
szavakkal halmozta őt el, aztán vizet forralt, bodzatheát 
készítetett s megitatta a cseléddel.

— Oh, — sóhajtott Celinet megcsókolva — bocsáss 
meg, én valóban csúnya teremtés vagyok.

— Hadd el kedves gyermek — viszonzá Celine ; 
— ugyan ki mondhatna ily bohóságot rólad ? Hát ha­
ragszom-e én rád azért? Oka vagy-e te annak, hogy az 
eső esett és minket az a mogorva erdőmester oly barát­
ságtalan arccal fogadott?

Antoinettenek biborveres lett az arca.
— Hallgass, — szólt ajkára téve kezét — s ne is 

emlékeztess többé eme nevetséges kalandra. Halálra szé- 
gyelem magamat.

Zokogás fojtotta el a leánynak hangját ; az agg cse­
léd karjai közé vetette magát s könyek peregtek alá a r­
cán. A Celine nyájaskodásának végre sikerült őt meg­
nyugtatni, ám a majorsági jelenetet nem tudta vele el­
felejtetni.

Több napon keresztül merengő és szótalan volt a 
leányka. Csupán a szemét kellett lehunynia, hogy lássa 
Duhour Jakabot a kandalló párkányához támaszkodva, a 
mint őt dölyfös szánakozással nézte. Az a kémlő pillan­
tás, mely már a majorban is megfosztotta hidegvérétől, 
*s Mindenütt üldözte, még álmában is.

Mikor Evonyme újra meglátta Lisleéket, Antoinette­
nek első szava is a kérelem volt, hogy atyjának azt a

Irta : THEUBIET ANDRÉ.I 2 5

— Hadd gondolja az az ur azt, a mi neki tetszik, — 
szólt Antoinette.

Miközben e szavakat úgy félvállról odadobta egész 
elhatározottsággal lépett ki az erdőből s a még lábán 
álló gabnán egyenes irányban vágott át, a majorság felé. 
Celine bicegve követte öt. Antoinette átment a nagy ud­
varon, anélkül, hogy a felriasztott baromfiak lármájával 
avagy a majorosné bámuló szemével törődött volna. Az­
tán egyenesen az Evonyme lakása felé sietett, a meg­
gondolásra sem akarva magának időt engedni. Fölemelt 
fővel, de dobogó szívvel, melyhez átázott bokrétáját szo­
rította, lépett a hajlékba.

A két jó barát már kávézott s dohányozva Ült a 
kandallónál félig elhamvadt tüze mellett, mig velők szem­
ben egy nyitott ablakon át szabad kilátásuk nyílt a zóldelő 
völgyzugra és párolgó erdőre.

Antoinette látására Evonyme fölugrott ültéből. J a ­
kab is fölemelkedett, félre tette szivarját s nyugtalan pil­
lantásokat vetett barátjára és a leánykára.

— Ejh !, hát kegyed az ? — szólalt meg végre 
Evonyme.

Antoinette a szoba közepén állt, bokrétáját kezé­
ben tartva, csillogó szemmel s esőtől nedves arccal, mig 
hajáról, ruhájáról csurgott a viz ; olyan volt mint egy 
vízi tündér.

Evonyme egy szót se szól ; kedvetlennek és zavart- 
nak látszott. Egy pillanatig oly csönd uralkodott, hogy 
a pacsirták dalát is hallani lehetett a gabnaföldek között. 
Antoinette, ki érezte, hogy bátorsága kezdi elhagyni, 
iparkodott gyöngeségén erőt venni.
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sodik felvonása, melynek utolsó jelenete azon­
ban alighanem a bíróság előtt tog lejátszódni. 
Kis Mérő- József, patacsi lakos a napokban 
panaszt emelt a községi elöljáróságnál, hogy
Tamás János nevű béreslegénye megszökött-

«

Alig azonban, hogy a hatóság emberei nyo­
mozni kezdték a megszökött béreslegényt, a 
gazda már azzal a panaszszal állt elő, hogy 
azóta Eerdi Katalin nevű cselédje is megszö­
kött, előbb azonban a gazda távollétében fel­
törte annak szekrényét, kilopta onnan cseléd­
könyvét s ötven korona készpénzt, s a pénz 
helyére egy cédulát tett azzal a komikus fel­
irattal, hogy : .ne tessék haragudni !t Miután 
valószínű, hogy a szökevények együtt tűntek el, 
a hatóság emberei most ebben az irányban 
folytatják a nyomozást.

— (Gyújtó villám .) DunaFöldvá- 
rótt a minap óriási zivatar volt. Szakadatlan 
dörgés és villámlás közben az eső valósággal 
ömlött. Az utcákon a viz néhol méter magas­
ságban folyt. A villám több helyt le is ütött, 
2 helyen gyújtott. Az egyik villámcsapás fel­
gyújtotta Berh.y Ignác községi közgyám prés­
házát. A tető teljesen leégett, sőt a helyiség­
ben levő üres hordók közül is több megégett, 
megperzselődött. A kár 460 korona ; biztosítva 
nem volt. A másik gyújtó villám felgyújtotta 
özv. Csikós Szabó Istvánná szalmáját a Baka- 
szálláson, de számottevő kárt nem okozhatott, 
mert a közeli szállásokról összesereglett embe 
rek a tüzet már a keletkezési helyen hamaro­
san elfojtották. Szintén a villám csapott be 
Pintér Islván őcsényi lakós házába is. A pad­

láson összehalmozott takarmány széna az 
épülettel egyetemben a tűz martaléka lett. Az 
őcsényi tűzoltóság nyomban megjelent a hely­
színén s a tüzet lokalizálta. A kár 1300 ko­
rona. Gyönkőn Klein Endre présházába ütött 
be a villám. A présházban levő Wiedermann 
Péternét agyonsujtotta. A présház elégett a 
kár 400 koronát tesz ki.

— (M egvadult ló.) Az egyik közeli 
községben tegnap délután a falun végig szá­
guldott Marok István egyik lova s rohantában 
átgázolt özv. Boros Ignácnén, a ki súlyos zú­
zó dásokat szenvedett, óriási hajsza után si­
került megfogni a megvadult lovat s ekkor 
kitűnt, hogy a ló fülében égő tapló volt s ez 
ettől vadult meg. Most keresik, hogy ki a 
bűnös.

— (Valódi ezüsttárgyak) tömör
nehéz kivitelben, nevezetesen teljes evőkészle­
tek pompásan összeállítva, szép ezüst asztali 
állványok, sütemény és névjegy kosarak, csinos 
felszolgáló tálcák, pazar, szép kivitelű tbea, 
kávé, cognac, fagylalt és punsch szervizek 
igen gazdag választékban, megtekinthetők 
Schönwald Imrénél.

Művészet, irodalom.
O  Szerződtetés. Özv. Tiseai Dezsőné, 

színházunk igazgatója, szerződtette Kürthy 
Margitot, jelenleg a kecskeméti társulat tag 
ját, ki a vidék egyik jobb drámai színésznője.

O  Felhívás előfizetésre. Perjéssy La 
jós áll. főreál. tanár, a „Délvidék44 szerkesz­

tője október hónapban 14 ivre terjedő kötet­
ben kiadja elbeszéléseit. A munkához Herceg 
Ferenc irta az előszót Megrendelhető a bizo­
mányosnál Singer és Wolfnernél Budapesten, 
vagy a szerzőnél Versecen. A könyv ára 2 
korona.

O  Régi metszetek közt lapozgatva, 
csodálatosan lep meg bennünket a múlt idők 
hangulata. Ezekből a sárga, dohos szagu la­
pokból az emberiség egész történelmének kí­
sérteié száll elénk. Ezeknek a régi képeknek 
a kiadásával igen nagy szolgálatot tesz a tu­
dománynak és irodalomnak, sőt a művészet­
nek is az a vállalat, a mely Nagy Képes Vi­
lágtörténet cimen immár a VII. kötetig jutott 
s melyet Marcali Henrik, a tudós egyetemi 
tanár szerkeszt. A n;<gy munka 12 kötetben 
lesz teljes. Egy egy kötet ára díszes félbőrkö­
tésben 16 korona ; füzetenként is kapható 60 
fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. 
Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Írod. 
Int. Rt. (Budapest, Vili., üllői-ut 28. sz.) a 
minden hazai könyvkereskedés utján.

Pécs szab. kir. 'áros
m'dteorologi&i állom ása J egysétől

1901. julius 19. délután 2 órakor.
Barometer (redukált) — 764 6 mm. (sülyedő.) 
Hőmérsék =  27 0 °C.

» maximuma : 26 8 *C. \
» minimuma: 19 7 °C. / tebnaP‘- 

Páranyomás : 9 8 mm.
Relatív nedvesség : 37. •/,
Felhőzet : 6° Cum. NV.
Szélirány s erő: SE. 3. —
Csapadék 24 órai : 0. — Harmatp. 10 4 *C. 
Meleg, vált. felhőzet s zivatarra hajlam.

Dr. Giirtr.

c
HABLEÁNY Irta : THEURIÊT ANDRÉ. 27

— Bizonynyal, én vagyok ! — válaszolt a fiatal 
leány kissé elfogódva. — ön nekem egy kötet Musset- 
vel adósom, édes Evonyme ! De, úgy látom, háborgattam 
önöket. Ez az ur meg fog nekem bocsátani.

Jakab némán hajtotta magát meg s fekete szemét 
kíváncsian szögezte az uj jelenségre.

— Egy sétát tettem az erdőben, — dadogta, mo­
solyra erőltetve ajkát; — az eső meglepett minket, és 
én ama gondolatra jöttem . . . azaz, hogy Celine eg\á- 
tálában itt akart menedéket keresni.

Jakabnak rászögezett szeme kihozta a leánykát sod­
rából. Az erdész arca elkomorult, a mint a semmi való­
színűséggel nem bíró történetet hallotta. A leány lopva 
tekingetett az erdészre és szigorú arcáról leolvasta nem 
helyeslő gondolatait. Nem is tudta mondatát befejezni s 
Celine felé fordult, hogy zavarát elpalástolhassa.

— Jöjjenek, — szólt Evonyme, ki magában mo­
solygott, de mégis szánalmat érzett a leányka iránt — 
jöjjenek, szárítsák meg a ruháikat mind a kelten. Jövőre 
pedig jó lesz a légmórőtől tanácsot kérni, mielőtt a val- 
clavini erdőségbe hatolni merészkednének !

Ama sajnálkozó gúnyos hang, a melylyel Evonyme 
az utóbbi szavakat kiejté, fölingerelte Antoinettet.

Evonyme sajnálkozása Duhour előtt nagyon zokon 
esett neki. Balga tette fölött keletkezett bánata a benső 
megaláztatás érzetével vegyült össze s idegeit nagyon 
fölizgatta.

— Köszönöm I szólt, büszkén fölegyenesedve. — 
Én nem áztam át 9 legokosabban cselekszem, ha haza­
térek. Jer, Celine az idő derülni kezd.

—- Ejh, hiszen csak úgy szakad az eső — kiáltott
lől Celine kedvetlenül.

— Nem, nem! — szólt a leány. — Jer.
Anélkül, hogy az öt egykedvüleg szemlélő Jakabra 

nézett, Evonymenek a kérelmére hallgatott volna, ki őt 
váltig marasztalta, magával vonta Celinet s eltűnt a zu­
hogó esőben.

— Különös teremtés ez, — szólt Jakab Evonyme- 
hoz, midőn ez újra betette az ajtót.

A fiatal erdész újra fölvette a szivarját s föl-alá 
sétálgatott.

— E leányka barátaim egyikének, Lisle urnák a 
leánya, valóságos elkényeztetett gyermek, ki valamely pá 
risi nevelőintézetben ferde nevelést kapott. Azonban nem 
szabad őt a látszat után elítélned; biztosíthatlak arról, 
hogy neki igen jó szive van s kitüDŐ természete.

S a jó Evonyme igyekezett Antoinettenek minden 
jó tulajdonait elősorolni.

— Hűm 1 — szólt Jakab — ő is afféle divatos höl­
gyek egyike, a kiket én a világért sem szeretek és akik­
től én félek.

III.

Szünetlen csepergő esöbeD, szótlanul ballagtak a nők 
hazafelé. Alig4 hogy haza érkeztek, Antoinette fölment a 
szobájába, bezárkózott és csak estefelé mutatta magát
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Törvénykezés.
§ A tolvaj diák. Tavaly ősz táján a 

pácsi kereskedelmi iskolára nézve igen kelle­
metlen dolog történt, a mennyiben kisült , 
hogy egy növendéke az erény útjáról letérve, 
a lopás szép mesgyójére tért. Ez a fiatal em ­
ber K obI ovícs Antal kereskedelmi iskolai ta­
nuló volt, a ki julius, augusztus és szeptember 
hónapok elején, összesen öt Ízben egy álkulcs 
segélyével a bdlvárosi zene és muzem termébe 
behatolt és onnan több dolgot ellopott. A zene 
teremből ellopta Lőhr Vilmos 300 korona ér­
tékű hegedűjét, azután a múzeumból több fizi­
kai készüléket, továbbá 70 drb. ásványt. E 
miatt ma megtartották a főtárgyalást, a hol 
vétkét beismerte és a rossz útra tért fiatal 
embert 6 havi börtönre, 3 évi hivatalvesz­
tésre s politikai jogainak felfüggesztésére Ítélték.

§ A perselyt feltörő tanító. Tavaly a 
havihegyi kápolnában rajt kaptak egy vég­
zett tanítót, Zsabka Gyulát, a ki ép a tem­
plom perselyét akarta feltörni. A kis szöget, 
a mi a perselyt elzárta, lefeszítette és ép be 
akart nyúlni a perselybe, a mikor a haran­
gozó a templomba lépett és meglepte a taní­
tót. Persze az esetet feljelentette, a miért ma 
tartották a törvényszéken a lőtárgyalást. Bű­
nét töredelmesen beismerte s mentségül azt 
hozta töl, hogy a nagy ínség vitte rá erre a 
bűnre. Ezen enyhítő körülményt tekintetbe 
▼éve, Zsabka Gyulát 2 havi fogházra és egy 
évi hivatalvesztésre Ítélték.

Szóbeli tá rg y a lá so k  jeg y zék e  
a pécsi k ir . törvényszéknél.

1901. julius hó 22-én.
1. Gilicer Julcsa — Vilkovics Jánosné d. e. 9 

órakor.
2 Ifj. Scherdán György — Mayer József d. e. 

háromnegyed 10 órakor.
3. Lukács József — Morovics Antal d. e. tél 

11 órakor.
4. Schwartz Lázár — Simics Józsdtd. e. egy­

negyed 12 órakor.

1901. julius hó 24-én.
1. Wiramer Ignác — dr. Kaufer Jenő d. e. 9 

órakor.
2. Kovács Ödön és neje — özv. Ley Józsefné 

d. e. háromnegyed 10 órakor.
3. Kovács Ödönné — Kis Gadó János d. e. fé 

11 órakor.
4. Reinold Gáspár és Mihály cég — Krassner 

Henrik d. e. egynegyed 12 órakor.

4343.

4177. Engelmann Ignác ellen hatóság előtti
rágalmazás miatt.

1901. Julius hó 24-én.
4360. Molnár Ferenc és társa ellen súlyos 

testi sértés miatt.
1901. Julius hó 26-án.

4441 . Horváth Gyula és neje ellen becsület 
sértés, ugv Géci Gáborné ellen becsület 
sértés miatt.
Csertán István ellen becsület sértés 

miatt.
4341. Reiter Gáspárné ellen rágalmazás és 

becsületsértés miatt.
4301. Szászi Imre és neje ellen becsület­

sértés miatt.
Vér Ferencné ellen becsületsértés miatt. 
Néma Mihályné és társa ellen becsü­
letsértés miatt.

4433. Gabelics GyÖrgynó ellen könnyű testi- 
sértés és becsületsértés ; — HőfTier And- 
râsné ellen becsületsértés miatt.

I. osztályában kitűnő volt 4 növendék ; a
Il-ban kitűnő 1 ; a III ban kitűnő 4! a IV ben 
kitűnő 7 volt ; elégtelen a négy osztályban egy 
sem volt. összesen a pplgári iskolában kitűnő 
volt 50 ; elégtelen 12 ; nem osztályzatod 15 ; 
jeles volt 68; jó 69 és elégséges 24 növendék.

4227.
4429.

-zrr~-=z;

-Bűnügyi fe leb b v ite li tá rg y a lá ­
sok a pécsi k ir . tör  rényssóknól.

1901. julius hó 22 én.
4160. Galambos Imre ellen közc3eud elleni 

kihágás miatt.
4156. Szabadi János ellen csalás miatt.
3391. Sórics Antal és Tóth Ilona ellen vallás 

elleni vétség és becsületsértés miatt.
3967. Szeidl József és társai ellen hatóságok 

elleni kihágás miatt.
tl60 . Faber Lipót és társa ellen hatóság előtti 

rágalmazás miatt.
3964. Borbás József és társai ellen súlyos test» 

sértés és becsületsértés miatt.

T a i) ü y y.
Isk o la i É rtesítők .

— A pécsi ,.Miasszonyunk“-ról nevezett rend nevelő- 
intézetének Értesítője az 19)0-901 iskolai évről. —

* Tanácsok intézetünkből távozó nöoenié- 
keink számára4 ilyen ci nen ad hasznos Út­
mutatót az Érte ütőben M Seholastika az in­
tézetet végzett növendékek számára. Anyai ta- 
uácsok ezek, melyeket ha betartanak leánya­
ink, bizonyára megelégedettség és boldogság 
vár reájuk az életben is, hová kilépnek a zárdi 
fala; közül.

A Kelemen Mihály, dr. kanonok igazga­
tási alatt á'ló intézetben 3 hitoktató és 20 
tanítónő működ itt; még pelig 4 okleveles 
polgárnkolai, 11 okleveles elemiiskolai, 1 ok­
leveles kézimunka tanitónő, 2 segódtanitónő 
és 1 tantónő Az intézet hazafias és vallasoi 
ünnepélyeket tartott. Az egészségi áliap >t nem 
a legkedvezőbb volt; mert a vörheny urilko- 
dott. Négyen meg is haltak a növendékek 
közül.

A külső elemi iskola I. osztályábin 71; 
a II ban 68; a III ban is 68 és a IV ben is 
68 növendék volt. A belső elemi iskola l osz­
tályában 26; a II-ban 27: a III ban 23 és a 
IV ben 25 növendék volt. A külső polgári is 
kola I. osztályban 61 ; a II ban 52 , a 111 ban 
29 és a IV ben 44 tanuló volt. A belső polgári 
iskola I. osztályában 9 ; a II ban 5 ; a III ban 
tO és a IV-ban 13 növendék volt.

Az elemi iskolába beiratkozott összesen 
424; kimaradt 44; meghalt 4 nővendek s így 
az óv végén vöt 351 növendék; köztük ró n. 
kath. 409 ; pécsi 292, baranyamegyei 60.

A polgári iskolákba beiratkozott össze 
sen 238 rendes és 37 magántanuló. Kimaradt 
14; meghalt 1 s így az óv végén volt 260 
Róm. kath. volt a beír ittak között 267 ; p lesi 
126; baranyamegyei 80 növendék.

A belső elemi iskolában az f osztályban 
kitűnő volt 12. elégtelen 17 növendék ; a 
II ban kitűnő 14, elégtelen 7; a HI ban ki­
tűnő 6, elégtelen 15 ; a IV ben kitűnő 8, 
elégtelen 6. A külső elemi iskola I osztályá­
ban kitűnő volt 14, elégtelen 1 ; a II ban ki­
tűnő 13, elégfe'en egy sem ; a III ban kitűnő 
2, elégtelen 1 és a IV ban kitűnő 9, elégte 
len egy sem. összesen kitűnő volt 84. elégte­
len 48 ; osztályzatot nem kapott 48 ! jeles 
volt 64, jó 92 és elégséges 89 növendék.

A külső polgári iskola I osztályában ki­
tűnő volt 7, elégtelen 5 növendék; a II-ban 
kitűnő volt 11, elégtelen 3; a Hi bán kitűnő 
volt 10, elégtelen 1 és a IV ben kitűnő volt 
6, elégtelen egy sem. A belső polgári iskola

Közgazdaság.
□  Állatjárványok. Bács-Bodrogh me­

gyei Kis-Kér községben a sertés vész jár­
ványosán fellépett. — Ugyané megye Teme- 
rin községében az ott eddig szórványosan 
uralgott sertésvész járványossá fajult. — Tol- 
navárraegye Madócsa községének sertésállo­
mányában a sertésorbánc járványosán fellépett. 
— Ugyané vármegye Nagy Vejke községé­
ben a szarvasmarha állományban az ivarszervi 
hólyagos kiütés járványszerflleg fellépett.

□  Az államvasutak köréből. A magy. 
kir. államvasutak igazgatóságától nyert érte­
sülés szerint f. é. augusztus hó 1-től kezdve 
a kőrös-belovár—verőce—barcsi h. é. vasutou 
a belovár—misulinováci viszonylatban a Il-ik 
szomszédos forgalom menetdíjai helyett az I-ső 
szomszédos forgalom menetdijai lógnak szá­
míttatni.

Q  A tejszövetkezetek szerződései. 
Több esetben lordult már elő, hogy a tejszö­
vetkezetek a termelőkre nézve hátrányos ki­
kötéseket vettek fel szerződéseikbe. Darányi 
Ignác földmivelésügyi m. kir. miniszter a visz- 
szaélések korlátozási végett átiratot intézett 
a törvényhatóságokhoz es a gazdasági egye­
sületekhez, a melyben értesíti a termelőiét, 
hogy mielőtt szerződéseiiet a tejszővetkeze- 
tekkel megkötnék, forduljanak az országos 
^bizottsági felügyelőséghez, hol a kellő h a ­
sításokkal és tájékoztatásokkal útba igazítják 
a feleket.

□  Az állatorvosok szabadságideje.
Az ál'ami állatorvosok szabadsági lejére nezve 
Darányi Ignác, földmivelésügyi miniszter ren­
delkezett. E szerint az állami orvosok nyolc 
napon telüii sz.ibadUgidőt kérő kérvényeiket 
hivatalos főnökük ajánlatával a tőispan ioz ta r­
toznak benyújtani. A főispán a kér/ényt a 
belügyminiszterhez terjeszti föl, ki a szabid- 
ságidőt engedélyezi. A szibidság megkezdé­
sét pedig a kerületi állategészségügyi felügye­
lőnek kell bejelenteni.

F A /  l « 4 r  0  K.
— M eggy ilk o lt fak óm u l.

(A  „ Pécsi Figyelő4 eredeti távirata.) Val- 
paraizóban Sjnchi{b*n Arios ekvadori fő­
konzult meggyilkolták, kilőttek, leszúrták 
és a fülét levágták. Több ekvadori em­
bert letartóztattak.

•— T üntetés Saragos&ban.
(A „Pécsi Figyelő eredeti távirata.) S la ­
godban a tüntetők beverték az érseki 
palota és több templom ablakait. A rendőr­
séget megdobálták. Több asszony meg­
sebesült.

—  T ű z  K ő b á n y á n .  (A „Pécsi 
Figyelő- eredeti távirata.) A kőbányai 
régi fegyvergyári laktanyában az elmúlt 
éjjel tűz támuit A mennyezet beégett A 
katonák nem tudták a tüzet eloltani. Ez 
csak hosszas munka után a tűzoltóságnak 
sikerült. A kár nagy.
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Legszebb

Van szerencsém a n. t. kiránduló  ̂ közöl 
ben az idén is,[agy mint minden évben

Faládák
• «

— A szeged i kender gyár
égése. (A „Pécsi Figyelő4* eredeti táv­
irata.) Mint Szegedről távirják, az ottani 
kenderkikészitő gyárban az éjjel nagy tűz 
volt, mely négy százméter md^sa kendert 
hamvasztott el. A  kár húszezer korona.
— Ugyanott kigyuladt az alsóvárosi szé»
rüskert, hol harminc gazdának egész ^  
termése odaveszett.

— Ssiklaomlés. (A „Pécsi F i­
gyelő* eredeti távirata.) Segesváron a „Villa ■ , i
Franco* nyaralóhoz vezető utou sziklaoin- 0 | C S 0 31011 K S p l lC l lU lV
lás történt, mely eltemette IVolf György- 1
nének a hegyi utón játszodozó négy gyer­
mekét. Hárman közülök halva maradtak, 
a negyedik is haldoklik.

— Bányalégrobbanás. (A „Pé­
csi Figyelő* eredeti távirata.) A duxi 
„Lajos- a inában bányalégrobbanás történt.
Hárman meghaltak, többen megsebesültek.

(kisztnik)

Mindenki

1

M ária-utca l-ső szám alatt.

VASÚTI MENETREND
Érvényes május 1-étől. 

PÉCSR Ő L IN D U L ■
Gy. v. St. v. Sx. v. Sx. v

Budapestre . . . .  8-22 11*41 3*03 11*12
B .-S rt.-L ő rin c *  ■

(B.-SxL-Lórinczről indu 
B.-Sellyére v. v.

B .-S e llyé re  érk. • "• 604 10*34 4*59 
Ü j-D om bovár érk. • 9.57 1*34 5.01 1**

(Kaposvár felé ind.
gy. v. 10*08, il  v. 1*56, gy. v. 6.31, a», v. 2.16, szv. <4|47 

(Bátfesxék felé u . ▼. 819 tv. sx. n . 2.30)
üj-D om bóvárró l ind. 10*04 2 32 5.21 2.66 
B u d a p estre  k. p. u. é. 1*25 8*00 8.86 8*20

Sx. v. V. v. Sx. t.
Bww-N.-KuiiiM-B<e8 felé 3 03 8 28 6 «

L ő r in c . 3 36 9 06 7 »
S n g e tvá r - 442 13 9 8-«

indul V. T. 615 V. t. 1110.

érkexik » 8.21 » 2 49
B a rcs . . . .  5 14 10*56 9 00
N .-K a n is sa  . . . .  1*26 11.g  
B ées .......................  9*86 8.60

Sx. v. Sx. v. Sx. v. Gy. v.
|« é k  fe lé ...............  6 42 12*30 4 23 8 35

Űssögh érk. . . .  6^  12.43 4*37 8 68
V iU ány • • • 6 48 1.29 6*24 9 38

felé xx. v. 7.06 ixv. 10-36 az. v. 1*66 s í v. 10-06 
éifc. 7*60 11-86 2*39 10T5

V ü lá n y  ind. • • 6*63 1*34 5*29 9**»
E s s é k ................  8*07 2.46 6.66 ll.oi

jó közlekedés Budapest-Zimonyi vonal, lefelé min-
pénteken és vasárnap indal előtte való este

10 éra, felfelé minden péntek, vasárnap és kedden 2*00
r 4 * '

Bodapest-Mohácsi vonal : Budapestről indul napon­
ként délben 12 00. Mohácsra érkezik este 9-66

Mohács-Budapesti vonal ; naponként Mohácsról indul
11 órakor. Budapestre érkexik éjjel l ó .  20 p, éjjel.

Laptalaj donos 

SZA UTTER GUSZTÁV

Felelős szerkesztő 

PLE1NINGER FEREM

TA1Z8 JÓZSEF 
kiadó.

meggyőződést
szerezhet, hogy

Klein Sándornál
Pécs, Széchenyi-tér 7.

van a legolcsóbb, legjobb

férfi és gyermek-

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy a 
mai napon a hivatalos vizsgálat megejtése után

drogua- és iIlatszer-Uzletet
nyitottam.

Minden e szakmába vágó árukat a legelső 
cégektől szereztem be. Megrendeléseket a leg­
pontosabban teljesítem. A nagyérdemű közön­

ség szives pártfogását kéri,
tisztelettel

1KREBSZ Ö DÖ N
droguista.

Pécs, Irgalm asok-utcza 10.
(A Béka-bolt mellett)

beszerzési forrás.
Rendkívüli olcsó árak mellett

minden ruhadarab kitűnő minőségű szö­
vetből, tartósan és Ízlésesen van elkészítve.

Midőn még t. vevőim figyelmét azon 
kedvezményre is felhivom, hogy javítások 
és ruhák vasalását díjazás nélkül elválla­
lom, vagyok kitűnő tisztelettel %

Klein Sándor.

tudomására adni, hogy helyi-

kellemes
üdülő helyet
talál.
Jó és Ízletes ételek, kitűnő 
italok, pontos kiszolgálás mel- 

lett kaphatók.
Minden vasár és ün­

nepnapon zene.
Társaskocsik a Magyar Király 
szállótól naponta a szükséglet­

hez képest közlekednek.
Számos látogatást kér

kiváló tisztelettel

G ebhardt István,
vendéglős !

Telefon: 155.

Nyomatott Taizs József könyvnyomdájában Pécsett, 1901.




